

信阳市市场监督管理局文件

信市监〔2024〕69号

签发人：张向阳

办理结果：A

关于对市六届人大二次会议 第297号建议办理情况的答复

张善苹代表：

您提出的关于“增强知识产权品牌保护”的建议收悉。经市市场监管局研究办理，现答复如下：

一、关于您提出“各级政府和相关职能部门要增强品牌保护意识，通过会议、媒体等各种方式广泛宣传品牌保护的重要性，使知识产权法规家喻户晓。使每个公民品牌产权知识做到合规守法，互不干扰侵犯。和平共处，助力乡村经济共同发展。”的建议，既能促进企业品牌良性发展，又能助力乡村振兴，切合当前高质量发展的需要。近年来，信阳市委、市政府高度重视品牌保

护工作，印发《信阳市知识产权强市建设规划(2022—2035年)》，全面加强品牌保护力度，支持我市品牌建设。市市场监管局（知识产权局）也印发了《信阳市商标品牌指导站建设实施方案》等文件，在信阳市确立了五所商标品牌指导站，进一步强化我市品牌保护力度。市市场监管局（知识产权局）通过组织开展培训的方式，向企业介绍知识产权相关法规，广泛宣传品牌保护的重要性。1月25日，市市场监管局（知识产权局）组织召开《信阳市信阳毛尖茶保护条例》宣贯会，进一步宣传贯彻《信阳市信阳毛尖茶保护条例》。2024年知识产权宣传周期间，市市场监管局（知识产权局）开展一系列知识产权宣传活动，通过线上线下相结合的方式，广泛宣传知识产权法律法规、基本常识、常见专利、商标等知识产权侵权产品等内容，营造出了良好的知识产权宣传氛围，有效提升了广大群众对知识产权的认知程度和保护知识产权的意识。

二、关于您提出“职能部门要加大品牌保护力度，定期召开会议，广泛听取企业对品牌保护的意见和建议，收集企业发展中商标品牌、知识产权所遇到的困难，倾听企业面对困扰的心声”的建议，我们也深有感触，当前市委、市政府将营商环境优化提升工程作为重点工程，打造一流营商环境高地。市市场监管局（知识产权局）高度重视企业品牌保护，联合市中级人民法院、市检察院、市公安局等单位印发《信阳市知识产权保护行政执法与刑事司法衔接工作机制》《关于建立协调会商机制强化知识产权保

护工作方案的通知》等一系列文件，加强知识产权案件信息共享和线索互通，明确信阳市知识产权保护行政执法与刑事司法衔接工作机制，持续优化品牌保护体系和机制建设，全面加大品牌保护力度。信阳市人民政府印发《关于印发<信阳市知识产权战略实施工作联席会议制度>的通知》，建立由市市场监管局（知识产权局）、市委组织部、市委宣传部和市委网信办等 26 个部门和单位组成的信阳市知识产权战略实施工作联席会议制度，定期召开相关会议，广泛听取意见建议，深入研究我市知识产权战略实施和知识产权强市建设工作中的有关问题，制定配套措施和提出建议。2023 年 8 月，市市场监管局举办区域品牌建设暨商标侵权保护培训班，培训结束后邀请企业召开座谈咨询会，听取企业对品牌保护的意见建议，收集企业发展中在知识产权方面遇到的问题。品牌代表着企业的信誉和品质，当企业遇到知识产权纠纷时，可以及时向行政部门或司法部门寻求协助。

三、关于您提出“建立举报机制，鼓励社会监督，对侵权行为给予坚决打击，制定监督打击有效措施”的建议。市市场监管局（知识产权局）印发《信阳市知识产权举报奖励办法（试行）》，明确了对举报人积极主动参与配合线索核查工作的，根据罚没金额，给予 50-1000 元等不同等次奖励；举报信息涉及重大知识产权案件或对查处知识产权案件有特别重大贡献的，可以不受 1000 元最高奖励金额的限制。另在《信阳市知识产权保护行政执法与刑事司法衔接工作机制》中指出：按规定支付举报有功人员奖励。

充分鼓励社会对知识产权侵权行为进行监督。信阳市双打办高度重视打击侵权假冒工作，《2024年信阳市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作要点》中明确指出，要加大知识产权行政保护力度，提升司法保护水平，深入开展相关专项行动，严厉打击侵权行为，维护公平竞争的市场秩序。市市场监管局（知识产权局）每年对县、区开展知识产权保护考核和打击侵权假冒考核，强化督查考核工作，确保知识产权保护工作和打击侵权假冒工作落到实处。

衷心感谢您对知识产权保护事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：信阳市市场监督管理局

联系人：曹中君

电话：6312865



抄送：市人大选工委，市政府督查三室。

信阳市市场监督管理局办公室

2024年7月4日印发